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OLESANTI. Ho chiesto la parola per fare una bre-
ima dichiarazione. 
o voleva dimostrare alla Giunta l'inesattezza 
'asserzione dell'onorevole ministro dell'interno 
>rno al fatto delle elezioni generali, cioè che il 
remo non aveva proposto nessun candidato, ma 
ra contentato di appoggiare quelle candidature 
venivano spontanee: ma vedendo che la Camera 
spaziente di chiudere la discussione, e sapendo 
in un tempo non lontano si potrà ampiamente 
gere quest'argomento, mi limito per ora a que-
cenno, riservandomi di dimostrare allora come 
inesatta l'asserzione dell'onorevole ministro, e 
le le candidature ufficiali ci siano state, e siano 
e sostenute con ogni mezzo' anche il più inde-
e indecoroso, e però rinunziò alla parola, rin-

viando l'onorevole presidente di avermela accor-
i, e la Camera di avermi onorato della sua be-
ateti za, 
RESIDENTE. Onorevole Depretis, ella ha chiesto, 
Le emendamento alle conclusioni della Giunta, 
la Camera ordini un'inchiesta sulle operazioni 
torali del primo collegio di Ravenna. È questa 
aa proposta? 
MPRETIS. Sì, signore. 
RESIDENTE. Prego dunque la Camera di ritenere 
ìa Giunta per la verificazione delle elezioni pro-
e la convalidazione delle operazioni elettorali 
primo collegio di Ravenna. L'onorevole Depretis, 
e emendamento a queste conclusioni, propone 
ce che la Camera ordini un'inchiesta... paria-
tare o giudiziaria, onorevole Depretis? 
SPRETIS. Parlamentare. 
tlESlDBNTl... che la Camera ordini un'inchiesta 
amentare per appurare le diverse circostanze 
innate intorno a l e operazioni elettorali di quel 
egio. 
etto ai voti la proposta dell'onorevole Depretis* 
)opo prova e controprova è respinta ) 
ra pongo ai voti le conclusioni della Giunta che 
> per la convalidazione delle operazioni eletto-
dei primo collegio di Ravenna nella persona del 
;e Cesare Rasponi. 
)opo prova e controprova le conclusioni della 
cita sono approvate.) (Bene! Benissimo ! in senso 
\ieo a sinistra) 

PRESENTAZIONE DI I N O SCHEMA D ! LEGGE. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro per gli affari 
esteri ha facoltà ài parlare per presentare uno 
schema di legge. 

VISCONTI-VENOSTA, ministro per gli affari esteri. 
Ho l'onore di presentare alla Camera un progetto 
di legge che autorizza il Governo ad eseguire la con-
venzione postale internazionale firmata a Berna il 
9 ottobre 1874. (V. Stampato, n° 66.) 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole ministro per 
gli affari esteri della presentazione di questo dise-
gno di legge che sarà stampato e distribuito. 

{Mólti deputati lasciano i loro seggi, e stanno per 
uscire dalla sala.) 

PRESIDENTE. Li prego di non allontanarsi ; ci è 
ancora un'elezione. 

Voci a sinistra. È inutile ! è inutile 1 ( Vivi rumori 
a sinistra — Molti deputati escono.) 

PRESIDENTE. Allora domani seduta pubblica alle 
ore due. 

La seduta è levata alle ore 5 SO. 

Ordine del giorno per la tornata di domani : 

1° Verificazione di poteri ; 
2° Seguito della discussione dello stato di prima 

previsione della spesa del Ministero di grazia e 
giustizia per il 1875; 

3° Discussione dello stato di prima previsione 
della spesa pel 1875, del Ministero di agricoltura e 

4° Discussione del progetto di legge per assegna-
mento di indennità di trasferta agli ispettori scola-
stici ; 

5° Discussione dello stato di prima previsione 
della spesa pel 1875, del Ministero della pubblica 
istruzione. 

commercio ; 


